

# 这里一年为岛城输送 1.86 万应用人才

青岛开放大学举行 2022 年秋季学期开学典礼 岛城数万职工在这里再“充电”



岳国峰为新生送上“开学第一课”。

拨穗、握手、授予证书、合影留念……10月30日上午，青岛开放大学2022年秋季学士学位授予仪式暨开学典礼举行，校长张锡科为今年春季获得学士学位的41名毕业生代表一一颁发学位证书，见证他们人生的荣耀一刻。学校党委书记岳国峰现场“云开讲”，通过线上线下相结合方式，为10294名秋季新入学学生送上了“开学第一课”。记者现场采访了解到，今年，青岛开放大学共招生2.3万人，毕业生1.86万人，学校以灵活的线上线下相结合的学习方式，每年为城市建设一线输送万余名应用型人才。

## 青岛开大在籍学生数超过7万

学位学士授予仪式现场，张锡科向今年毕业的18569名本科、专科毕业生送上祝福。“青岛开放大学的前身是青岛广播电视大学，43年来为青岛市培养输出了近40万名急需实用型人才，在全市人才存量中占比达七分之一。2020年，青岛广播电视大学正式更名为青岛开放大学，完成了从‘学历补偿’向‘知识补偿’、从‘文凭提升’向‘技能提升’的转变。”他透露，目前学校共有开放教育学生61652名、成人高考学历教育学生8984名，在籍学生达到了70636名。在疫情防控常态化的大背景下，开放大学发挥“互联网+”教学的特征优势，人才培养力度不降反增，2020、2021、2022三年新生入学数量均超2万名，屡创新高。

## 120 名学生现场体验“生存大战”

我市首届中小生存教育技能大赛暨幼儿生存游戏活动开赛



生存教育技能大赛现场。

本报10月30日讯 对模拟溺水者进行科学施救、对设定伤员进行安全转运、用真火灭火提高逃生技能……10月30日，青岛市首届中小生存教育技能大赛暨幼儿生存游戏活动在青岛中学综合实践教育中心开赛。现场，来自各局属学校选拔出的19支参赛队伍共120余名学生对战初赛，最终将有11支参赛队伍晋级决赛。

本次赛事分为幼儿园、小学、初中、高中组别，涵盖琴岛勇士、急救先锋、隐患排查达人、火灾自救战队、防溺水卫士、灾害避险卫士、自理小能手7个比赛项目。“提升学生对安全教育的吸引力才能更好地、有效地让学生的安全理念深入人心。”青岛市教育局学校安全管理处处长王巍介绍，生存教育技能大赛使孩子们在沉浸式体验中了解遇到突发事件时，应如何面对。（观海新闻/青岛晚报 记者 于娜）

## 今年生物奥赛青岛6人夺“省一”

全市共有59人获奖 “省一”获奖人数是2021年的3倍

本报10月30日讯 近日，全国中学生生物学联赛（山东省赛区）比赛成绩出炉。我市共有59人获奖，其中6人获得省一等奖，28人获二等奖，25人获三等奖。获得省一的学生来自于四所学校，分别是青岛二中2人、胶州一中2人、青岛三十九中1人、胶南一中1人。

对比历年生物奥赛青岛战绩可以发现，今年的省一获奖人数创下了近三年来的最好纪录。2021年全国中学生生物学联赛山东共有71人获得省一等奖，其中青岛2人拿到省一等奖，分别来自青岛二中和青岛五十八中。2020年生物奥赛青岛地区3人夺得省一等奖，分别为青岛二中2人、城阳一中1人。近几年来，青岛生物奥赛成绩最辉煌的当属2019年，青岛地区共有9人夺得省一，分别为青岛二中6人、青岛五十八中1人、胶州一中1人、莱西一中1人。更为可喜的是，青岛二中慕熙在2019年全国生物奥赛决赛中斩



校长张锡科为毕业生代表授予学位证书。

“在扩大人才培养规模的同时，学校更注重教育质量提升，通过采取持续更新扩充最优质的教育资源、大力提升教师队伍的教学能力水平、不断改进信息化的管理手段等实用方法，切实实现量质齐升。”张锡科介绍，学校的专业也不断迭代更新，截至目前，学校共设置本、专科专业达94个，满足岛城更多人才个性化、特色化知识更新的需求。

## 青岛开放教育万人比全国排前三

过去一周，“推进教育数字化，建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国”的话题成为网络最热话题之一。岳国峰表示，由青岛市委组织部主办、青岛开放大学承办的青岛干部教育网累计上线超过2000万人次，老年教育电视课堂、全民学习网上线人数均超过30万人次。岳国峰说：“青岛正在掀起新一轮全民终身学习的新浪潮，从国家开放大学反馈的数据来看，我们青岛开放教育在读人数在全国已经进入前五名、万人比青岛位于全国第三位。”

岳国峰还为现场及通过直播在线观看的10294名秋季入学新生，送上了名为《怀抱梦想 脚踏实地 敢想敢为 善作善成——做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年》的讲座。

## 帮助各条战线人才“蓄能充电”

为了感谢开放大学改变了自己的命运，2020年春季学期学员张红特别委托老师为母校送上了锦旗和感谢信。2020年春季学期她报读了开放大学的学前教育本科第二学历，并于今年6月中旬通过了学位论文答辩。今年夏天她用开放大学的学前教育本科学历报考了青岛市教师事业编考试笔试并顺利通过。在母校老师和北京总部工作人员的帮助下，张红破格提前拿到了毕业证书，赶在事业编面试前备齐了所有材料，现在的她已经是一名青岛公办幼儿园在编老师。

“我既是咱们这所学校的党委书记，同时还有一个特殊身份，我是学校2022年秋季学期书法本科专业的学生，跟在座的各位是同学。”让今年秋季学期万余名新生惊讶的是，书记岳国峰跟他们一样都是2022年秋季学期的新生，早在2000年就已经取得博士学位的他，同样选择了更新知识。“我是大家的书记、大家的同学，还是大家的总后勤部长，同学们有任何需要都可以随时联系我，我们一定全力以赴提供各种帮助，母校始终是你们最坚强的后盾。”“开学第一课”的最后，岳国峰向万名新生承诺，母校将成为他们学习、生活中最坚强的后盾。（观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨）

## 402路车开通十年 建驾乘互动的“线上桥梁”

本报10月30日讯 东西串起城市地标性景点，南北对接多个地铁换乘站，夏秋两季接连迎送外地游客，早晚高峰真情服务通勤市民……作为我市首批微循环线路，402路开通十年，期间服务创新提质，车型车质迭代升级，与地铁实现多点接驳，以其为代表的一批微循环线路以特色化发展奏响公交美好出行新篇章。

2012年3月，为解决新建小区居民的“最初一公里和最后一公里”出行难题，公交集团正式开通402路微循环公交线路。“刚开线，大家都迫切地想与乘客构建起良好的互动关系。但仅仅依靠基础服务，无法快速贴近乘客。”现任402路线班组长赵娣介绍，驾驶员们在充分总结后，认为微循环的乘客相对固定，“细”字是拉近驾乘距离的关键。

2017年左右，402路线结合乘客反馈，决定将提升早高峰出行便利性作为重点问题解决，推出“402路线乘客微信群”，成为驾乘互动的“线上桥梁”。10年间，402路经历了3次车型迭代，从柴油车到纯电动车，再根据客流增长调整为载客更多的纯电动车。目前，402路全线共计4个站点分别与地铁2号、3号线对接，轨道交通与公交站点衔接距离最小不足50米，最大不超500米，最大程度方便市民早晚高峰时段的公交-地铁换乘，实现地铁送到站，公交送到家。

连续4年，402路线完成公司下达的计划里程达100%，高峰正点发车率完成计划的100%，未发生任何服务责任投诉。线路获评青岛市“巾帼文明岗”、青岛市“女职工建功立业标兵岗”等多项荣誉。402路线的“蝶变”，正是公交集团主动融入城市发展战略，找准民生小切口，做优美好出行“大文章”的缩影。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

获金牌，2020年保送至清华大学。

截至目前，2022年的生物、化学、物理奥赛省赛已经全部结束，数学奥赛省赛也即将开赛。其中生物、化学青岛均无缘国赛，物理奥赛全市共有两人进入省队，分别为西海岸新区一中的朱昭宇和青岛中学的赵泽凯。29日，他们刚刚完成了2022年度第39届全国中学生物理奥林匹克竞赛决赛的理论考试和实验考试，与全国500余名选手争夺进入国家集训队的名额。

在今年暑假的2022年信息学国赛（对应的是2021年省赛）中，青岛已斩获一枚银牌，该生为来自青岛二中的汪之茗，这意味着他已经取得了清北强基破格入围资格。特别值得一提的是，今年高考来自青岛二中的韩豫戴、孙从博均是信息学国赛银牌获得者，破格进入清华强基校测，最终两人都顺利被清华录取。（观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨）